

哈马斯高官遇刺事件中英护照被以“滥用” 英驱逐以色列外交人员

□新华社供本报特稿

英国外交大臣戴维·米利班德23日宣布,由于以色列在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高官遇刺事件中滥用英国护照,英国已驱逐一名以色列外交人员。

米利班德批评以色列的做法不够朋友,给英国公民的人身安全带来威胁。英国正为本国公民换发高技术防伪护照,以防日后再次发生类似事件。

1 驱逐外交人员

米利班德在议会宣读声明说,英国在调查中发现“令人信服的理由”,表明在哈马斯高官马哈茂德·马巴胡赫被暗杀事件中,以色列应对被“滥用”的12本英国护照负责。“由于这一事件,我已要求一名以色列使馆人员离开英国,这一要求正得到执行。”米利班德说。

马巴胡赫1月20日被发现死于阿拉伯联合酋长国迪拜一家饭店的房间里。迪拜警方认为,以色列间谍机构摩萨德的特工伪造他人护照,进入迪拜实施暗杀。被伪

造的护照为英国、法国、德国、爱尔兰和澳大利亚护照。

迪拜警方已经对27名嫌疑人发出通缉令。国际刑警组织应迪拜警方的要求,已对他们发出“红色通报”。

以色列方面对这一事件既不承认也不否认。

米利班德在讲话中没有证实以色列实施了暗杀,也没有公布遭驱逐外交人员的具体身份。英国广播公司报道,遭驱逐的可能是摩萨德在伦敦的负责人。

米利班德告诉议会,英国“重大有组织犯罪调查局”对护照事件展开“极为专业”的调查,“以色列有关当局满足了调查局提出的所有要求”。

调查显示,这些护照的持有人在以色列或其他一些国家将护照交给与以色列有关人员检查时,护照被复制。

“伪造的护照质量高,动作非常老道,所以英国政府判断,这些伪造的护照很可能出自一个国家级情报机构之手。”

2 批以不够朋友

米利班德指责以色列不顾两国友好关系,伪造护照,将英国公民拖下水。

“英国政府以极为严肃的态度对待这一事件。这种滥用英国护照的做法不可容忍。它不仅给这一地区(中东)的英国公民带来安全威胁,也严重无视英国主权。一个与英国保持重要外交、文化、商务、人员往来的友邦做出这种事情,对英国不仅是伤害,也是侮辱。没有哪个国家或政府能够对这种情况置之不理。”

米利班德说,他前一天在比利时首都布鲁塞尔会见以色列外交部长阿维格多·利伯曼,要求以色列正

式作出保证,以后永远不会卷入这类英国护照滥用事件。

利伯曼23日在一份声明中回应说,英方没有提供以色列涉及这一事件的证据,他对英国的决定感到失望,但希望两国继续保持友好关系。

以色列一名不愿公开姓名的高级外交官员告诉法新社记者,以色列无意以牙还牙,“首要任务是平息这一事件”。

英国1988年以“从事与外交人员身份不符的活动”为理由,驱逐了以色列外交官阿里·雷格夫。

去年12月,英国一家法院对以色列前外长齐皮·利夫尼发出逮

捕令,理由是她涉嫌在以色列2008年对巴勒斯坦的加沙地带实施军事打击行动中犯下战争罪。以色列政府对法院的决定提出抗议,利夫尼被迫取消了访问英国的计划。

哈马斯在声明中欢迎英国的决定,希望这一事件最终能将以色列领导人送上法庭。

英国“独家分析公司”分析师费萨尔·伊塔尼对路透社记者说:“这只是一个小小的惩罚,对两国关系没有实质威胁。”

他说,有公民护照遭伪造的其他国家是否效仿英国的做法,尚不得而知。



3月23日,英国外交大臣米利班德在伦敦出席新闻发布会。(新华社发)

3 换发新型护照

12名身份遭盗用者中,8人拥有英国和以色列双重国籍。这些人坚称自己与暗杀事件无关。

美联社分析,其他国家的犹太人获取以色列护照相对容易,摩萨德可能特意选中双重国籍者。

拥有双重国籍的受害者梅尔文·亚当·米尔迪内尔对美联社记者说,他的护照信息遭盗用可能是因为自己的名字听上去不像以色列人。

许多以色列人拥有双重国籍,可以使用非以色列护照进入与以色列没有建交的国家,包括除埃及和约旦以外的阿拉伯国家。

由于那起暗杀事件,阿联酋3月1日宣布,拥有双重国籍的以色列人即使使用非以色列护

照也不得入境。

米利班德说,经过调查,这12名真实护照持有者与暗杀事件没有关联,他们“纯属身份遭窃取的无辜受害者”。同时,英国政府对暗杀事件毫不知情,也绝对没有以任何形式卷入其中。

一名受害者说,自己一觉醒来竟然成了遭通缉的恐怖分子,这让他感到震惊。

米利班德说,英国已经为这12个人提供了领事帮助,给他们提供采用生物技术的全新护照。这种护照防伪程度大大提高,英国公民将人手一本。

英国政府当天更新海外旅行提示,提醒本国公民,除非“绝对必要”,在以色列和巴勒斯坦被占领土逗留期间,不要将护照交给第三方,包括以色列官员。



林 丰 装 饰

家装套餐 倾城推出

凡参与套餐活动交订金者,即可抽取彩电、冰箱……100%中奖

680 舒适型	880 典雅型	1180 豪华型
(送美的1匹空调)	(送美的1.5匹空调)	(送美的2匹空调)

地址: 洛阳市九都路与涧东路交叉口西50米
电话: 0379-63332195 63332196